

法院判决已执行仍被查封五套房产

郑州金水区法院被指以执代判



人已被判入 狱, 涉案赃款已 退赔, 所判内容 已全部执行完 毕, 当事人名下 五套房产以及案 外人和案外企业 的财产仍被查封 或划扣, 河南郑 州市金水区人民 法院的一系列执 行行为, 让一宗 涉贿案件当事人 的亲属倍感不 解,亲属认为法 院以执代审、未 判先执、超额执 行,严重违反审 判和执行程序, 严重损害当事人 的合法权益,损 害了法律的尊严 和公信力。

华夏早报 - 灯塔 新闻记者阳杨 发自河南郑州

法院超出判决判项内容 "过度执行"引质疑

据了解,赵雪(化名)是金 水区人民法院办理的一宗涉贿案 件当事人。金水区人民法院已经 生效并交付执行的《刑事判决书》 显示,涉及赵雪的判项除有两项: 一是对被告人赵雪决定执行有期 徒刑七年,并处罚金一百万元, 涉案赃款依法予以追缴。赵雪后 在河南省女子监狱服刑。

在该判决中, 金水区人民法 院针对赵雪的认定有三处,分别 在第26页第二、三行和第四、 五行以及第十五行到二十行,均 没有涉及后来该院《移送执行表》 所列财产的定性表述和"决定没 收"的表述。

案件执行过程中,为解决本 判决 100 万元罚金执行问题, 金水区人民法院首先以案号为

(2019) 豫 0105 执 5873 号的执 行案件,对该判决书第四条即对 被执行人所确定的并处 100 万元 罚金进行执行,现已执行完毕。 被执行人赵雪涉案赃款 500 万元 在当地监察委办案中已退赔并移 到法院。上述两笔款项均已向赵 雪出具了收据。

关于上述执行情况, 金水区 人民法院在 2019 年 1 月 31 日向 河南省女子监狱出具《罪犯结案 情况登记表》的"情况说明"第 一条: "罪犯"赵雪"已退赔涉 案赃款",以及金水区人民法院 刑事审判庭于2019年3月4日 给该院执行局的《移送执行表》 第三条: "该案涉案赃款 1905 万元已全部交至本院(包含被告 人"赵雪"的500万元)"的文 书中得以证实。

但是, 在涉及赵雪的判决 条款第四条和第五条已全部执 行完毕的情况下,金水区人民法 院超出判决判项内容范围,以业 务庭制作的《移送执行表》作为

执行依据,立案号为(2019)豫 0105 执 6602 号的执行案件, 去 执行赵雪和以赵雪为法定代表人 的有限责任公司以及案外人赵某 的财产。赵雪的母亲赵某某认为, 法院此举缺乏生效法律文书具体 明确的判决条款为依据, 执行行 为严重违法。

案件被裁定终本却久拖不 决被指"执法犯法"

记者在《移送执行表》附件 中看到,金水区人民法院决定评 估拍卖后予以没收的财产包括赵 雪名下及赵雪为法定代表人公司 的五处房产,还有赵雪招商银行 账户、案外人赵某招商银行账户 扣划后依法予以没收。目前已执 行共计750多万元。赵雪及任法 定代表人公司所有的5处房产也 已予以查封, 查封期限三年。

"跟我女儿有关的罚款已经 执行,涉案的脏款也已退赔,该 执行的已全部执行完毕,为什么 还要查封拍卖她和以她任法定代 表人公司的房产,还要划扣她和 其他无关人员银行账户里的钱? 这明显就是违反法律规定乱执 行!"赵雪母亲表示,金水区人 民法院是在滥用执行权, 违法性

质极其严重。 针对金水区人民法院的严重 违法执行行为,赵雪母亲除提出 强烈质疑外,并经过121次上访。 赵雪母亲告诉华夏早报 - 灯塔新 闻,她先后8次向金水区人民法 院提出《执行异议》,该院执行 局均以刑事案件不受理执行异议 为由拒绝受理。为此,她反复向 主管刑事审判的庭长、副院长反 映情况,均无果。一直到2021 年6月25日,金水区人民法院 终于受理了执行异议。

另据了解, 在赵雪亲属的强 烈质疑下, 经多次向执行法官反 映, 金水区人民法院执行局虽于

2020年9月将案件裁定终本。 但是, 问题并没有得到解决。根 据河南省高院《刑事裁判涉财产 部分执行异议和复议案件办理指 南》第三条: "执行机构发现移 送材料不齐全的,应当函告刑事 审判部门予以补充,刑事审判部 门应在十日内予以补充,逾期不 补充、执行依据不明确的,应当 裁定驳回执行申请"的规定,执 行机构应该对此案作出一个明确 裁定或答复。

对此, 执行承办法官对赵雪 亲属称,已经通过内部渠道要求 刑庭对《移送执行表》进行补充 和确认。但是,时间已经过几个 月了,赵雪亲属至今未得到回复, 执行局也将案件搁置至今。

但是赵雪的家人表示已经被 案子拖累得心力交瘁,请求有关 部门敦促金水区人民法院尽快撤 销已作出的执行裁定, 依法解除 对财产的查封,依法返还已经执 行的财产,依法维护法律的尊严, 依法维护被执行人的合法权益。

院方回应"问题百出" 被家属质疑"随意执行"

赵雪案被立案执行以来,其 家属一直没有放弃信访和据理力 争。但是金水区人民法院刑事审 判庭承办法官和分管副院长针对 家属质疑所给出的回应,让家属 方有一种"随意执行"的强烈感

据赵雪母亲介绍,在2019 年 5 月 30 日第一次接访时,金 水区人民法院一位常姓副院长 说,金水区法院每年刑案上千件, 赵雪的案件,没有条件也不可能 按照最高法院的要求那样, 对判 处的财产在判决书中详细查明并 列明具体明细。

"堂堂一个副院长对待法律 竟然如此随意, 随意到连最高法 院的规定都可以不执行!"赵

雪母亲表示, 因无法解释没 有判决依据而又移送执行, 无法解释罪刑法定原则,无 法解释该《移送执行表》中 的财产没有检察院的指控、 没有经过法院的审理并最终 形成具体明确的生效判决, 且执行金额更无法具体确定 的情况,常副院长竟然称其 移送依据是被告人赵雪在法 庭上的供述,这让她非常不

赵雪母亲告诉记者,后 来,这位常姓副院长又对她 说, 监察委和检察院查封、 扣押的财产就是必须作为犯 罪所得来执行。"如果照她 这样的说法, 法院代表国家 行使审判权的作用体现在哪

期间,该副院长又表示, 承办法官吕某制作《移送执 行表》移送执行,并没有向 她汇报。而在2021年3月 12 日的接访中,该副院长的 说法是,针对赵某某的问题, 法院将组织专家进行接访。 同年3月30日,该院组织 了5位专家以及赵某参加的 咨询会,但至今未果。

针对赵某某反映的本案 存在的问题,记者于7月7 日联系到承办法官吕某,吕 某称其本人不方便回应,需 要联系其单位。记者又拨通 常姓副院长的电话,一直无 人接听。

金水区人民法院执行局 相关负责人则称在开会,让 记者短信沟通。记者将赵雪 案执行情况以短信方式发送 到其手机,却未获回复。

7月8日上午,记者又 联系金水区人民法院新闻发 言人邓某某,其电话一直无 人接听。下午,记者到该院 要求采访,被拒之门外。

律师说法: 执行机构 以执代审是对法律公 信力的践踏

关于赵雪案在执行中的 问题, 法律专业人士认为, 金水区法院在判决内容之 外,超出该判决内容范围, 以业务庭制作的《移送执行 表》作为依据,其所立(2019) 豫 0105 执 6602 号执行案件 违反法律的明确规定, 执行 行为没有判决依据。

该法律人士解释称,《最 高人民法院关于刑事裁判涉 财产部分执行的若干规定》 第六条规定: "刑事裁判涉 财产部分的裁判内容,应当 明确、具体。涉案财物或者

下转 08 版